



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Предновогодняя традиция включила праздничное настроение на максимум у всех участников и зрителей парада

По улице Ленина в сказку

В Ялуторовске вновь провели парад-шествие Дедов Морозов и Снегурочек

СОБЫТИЕ

■ Анна МИСЛЕР
■ ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Праздничным настроением зарядился город 27 декабря. На площади Победы собрались организаторы, участники парада Дедов Морозов со своими группами поддержки и все желающие.

Перед стартом под зажигательные ритмы прошёл флешмоб. Самые смелые присоединились к слаженно танцующим коллективам «Арт-Вояжа» и успели разучить пару-тройку новых движений.

Традиция в силе. В этом году на участие в

Шествие Дедов Морозов в Ялуторовске проводят с 2012 года. Пауза была лишь на время пандемии

шествии было подано 35 заявок, это порядка 70 человек. Среди них организации, предприятия и просто жители города. После трёхлетнего перерыва костюмированный парад воспринимался особенно зрелищно и ярко. Посмотреть было на что: чего только стоил духовой оркестр в одинаковых костюмах, задаю-

щий темп всей процессии! Горожане участвовали целыми семьями, собравшими несколько поколений. Например, Валентина Ткаленко была в колонне с детьми и четырьмя внуками.

- Это же интересно! Решили сделать подарок внукам. И сама была не прочь развлечься, поймать новогоднее настроение, - говорит Валентина Николаевна.

Праздничную колонну возглавляли главные Дед Мороз со Снегурочкой. Их путь лежал от «Юбилейного» до Сретенской площади. Дорогу на это время перекрыли, но зевакам-пешеходам всё же приходилось быть начеку: многие пытались запечатлеть шествие на смартфоны, поэтому то и дело спотыкались, а

порой и налетали друг на друга.

Открыли и зажгли. На Сретенской площади Дед Мороз, Снегурочка и бойкие ведущие играли с гостями, водили хороводы. Пританцовывали все: кто от весёлых ритмов любимых песен, а кого-то притопывать в такт вдохновлял морозец. Хотя погода и была самое то, но всё же зима. Под громкие аплодисменты и крики «ура» открыли ледовый городок и зажгли огни на главной ёлке. Возле неё, среди горок, ледовых фигур и огоньков, сказочные герои смотрелись наиболее органично.

Самые-самые. Коллектив шестой школы-интерната преобразился в известных всем доктора

Айболита, замарашку Федору, две озорные блестящие ложечки и Тараканище с длиннющими усами. Педагоги заявили в номинации «Самый лучший карнавальный костюм», где условием была тематика сказок Корнея Чуковского. Кстати, они взяли заслуженный приз. Из детского сада № 10 «Солнышко» пришла целая подготовительная группа. Малыши в костюмчиках притягивали взгляды и вспышки фотокамер, а потом и забрали победу в номинации «Самый снежный костюм».

- Такой сюжет у нас идут снеговика, следом летят снежинки, и в новый, 2024 год заходит маленький Мороз вместе со Снегурочкой, - объяснила педагог Юлия Сафарова.

Но наибольшее удивление вызвал «Морозик в сугробе». Двухлетний Артур Чуйко приехал к бабушке с Тюменского Севера, а тут такой праздник! В саночках, которые стараниями родных превратились в блестящую гору снега, мальчику было уютно и тепло, а к победе в номинации «Самый чудесный Морозик» малыши отнёсся очень спокойно. Время от времени внучок одаривал бабушку улыбкой, но в основном был очень серьёзен.

- Артурчику только будет два с половиной года, впервые участвует в таком шествии. Он немного устал, но, думаю, ему нравится, - радуется внучку Надежда Чуйко.

► **Продолжение на 2-й стр.**

По улице Ленина в сказку

В Ялуторовске вновь провели парад-шествие Дедов Морозов и Снегурочек

◀ Начало на 1-й стр.

Самого оригинального Деда Мороза на параде представила сотрудница компании «Этажи». Ну а самым настоящим был признан Александр Кубасов. Он пришёл со своей Снегурочкой - женой Верой. К слову, профессия у настоящего Дедушки очень современная - системный администратор, а Снегурочка работает в четвёртой школе, которую на шествии и представляла пара.

- Я не ожидал, что стану победителем, пришёл сюда просто повеселиться, - говорит Дед Мороз.

- А я верила, что он победит! Вы посмотрите, какой статный Дедушка - рост метр девяносто с лишним, голос соответствующий, костюм! - задорно перечисляет Снегурочка.

Подарочный сертификат победители решили потратить на новые сапоги Деду Морозу.

■ **КСТАТИ.** В предновогодней суете предприниматели города не только нашли время поучаствовать в шествии, но и решили подарить приятные бонусы нашим читателям. Вырезайте купоны с этой страницы и отправляйтесь за покупками или на захватывающий детский квест.



Больше фото в группе ВК «Ялуторовск знает»



Сначала в колонне шли Деды Морозы с внучками, а за ними снеговвики и сказочные персонажи



Коллектив школы-интерната № 6 предстал в образе героев сказок Корнея Чуковского



А улыбки у Снегурочек самые тёплые



У воспитанницы детсада № 10 костюм был украшен светящейся гирляндой



Зажечь огни на главной ёлке удалось только с третьего раза



Двухлетний Артур победил в номинации «Самый чудесный Морозик»



Со снеговиками фотографировались не меньше, чем с Дедом Морозом



Супруги Кубасовы оказались наиболее правдоподобными героями. Александру вручили диплом самого настоящего Деда Мороза



Не обошёлся праздник и без хоровода. Вокруг ёлочки кружились дети и взрослые



Пегас? Конёк-горбунок? Неважно! На пони покатались дети и сделали снимки на память

Инструменты, ингредиенты, пищевая печать, сливки 33%, сливочный сыр, упаковка, шоколад.

Скидка на одну покупку

Онлайн-магазин товаров для кондитеров «Карамелька» vk.com/donodiapi

Скидка **-5%**

Купон действует до 31.03.2024 г.

Квесты для детей (5+) в студии «ИНСАЙТ» 4, 5 и 6 января! Классная программа, дипломы и призы для каждого ребёнка!

Скорее записывайтесь: 8-922-489-53-45, 8-992-304-85-37

Купон дарит вам скидку **30%** на посещение

Купон действует до 30.01.2024 г.

Ждём вас по адресу: ТК «Гулливёр», ул. Свободы, 177/3 (здание магазина «Хороший»), 2 этаж, павильон 204

Купон на скидку **10%** на весь ассортимент магазина мусульманских товаров «Баракат» до 30 января!

Купон действует до 30.01.2024 г.

Купон на скидку **15%**

на все семена в магазине «Дачник» до 31 января!

Адрес: г. Ялуторовск, ул. Революции, 50, стр. 2 (за магазином «Магнит»)

Купон действует до 31.01.2024 г.



Дорогие друзья! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Уходит в прошлое 2023 год. Убежден - он оставит яркий след в нашей жизни.

Это был год серьезной, глубокой работы, уверенных ответов на вызовы современного мира, максимальной отдачи в решении стоящих перед страной задач.

Мы действительно сделали очень много: в условиях внешнего давления успешно перестроили экономику, сохранили стабильность в социальной сфере, укрепили оборонную мощь страны, обеспечив наших воинов всем необходимым для победы.

Огромный вклад в это внесли регионы Уральского федерального округа. Как и прежде, Урал и Западная Сибирь остаются надёжной опорой России.

Всё достигнутое предстоит закрепить в новом году. Он ставит перед страной ещё более серьёзные задачи. Необходимо сохранить динамику роста нашей экономики, решить

фундаментальные вопросы кадрового обеспечения. Продолжить реализацию национальных проектов и федеральных программ, повысить качество жизни людей. Обеспечить достижение целей специальной военной операции.

Всё это требует единства общества. Уверен, его политическую зрелость подтвердят выборы президента России в марте будущего года.

Это событие определит вектор дальнейшего развития страны. Сделает её ещё более сплочённой, мощной, уверенной в своих силах.

Дорогие жители Уральского федерального округа! Удачи вам и благополучия в наступающем году! Пусть воплотятся в жизнь все ваши планы, исполнятся мечты! Здоровья вам, успехов и новых свершений! С Новым годом, с новым счастьем!

Владимир ЯКУШЕВ,
полномочный представитель
президента России
в Уральском федеральном округе

Дорогие земляки! Приближается Новый год - праздник, который всегда ждут и дети, и взрослые. И пусть на улице холодно, но тепло дарят любовь близких и их поддержка, новогоднее настроение и вера в будущее.

Уходящий год оставил яркий след в истории нашего региона и страны. В начале 2023 года Тюменская область вновь вошла в число лидеров во всероссийском рейтинге качества жизни, инвестиционной привлекательности, добилась высоких показателей

ввода жилья и производства продукции сельского хозяйства в расчете на человека. Наш регион в числе лидеров в поддержке некоммерческих организаций и социального предпринимательства и достиг успеха в уровне цифрового развития, а также в сфере креативных индустрий и туризма.

В течение уходящего года мы строили и открывали детские сады, школы, спортивные центры, медицинские учреждения, ввели самое большое количество учебных мест за всю историю области. Но, безусловно, поддержка бойцов, участвующих в специальной военной операции, и семей наших защитников Отечества оставалась главной. Наши земляки сражаются за Родину, за свободу и мир, за безопасность родной земли. Им сегодня труднее всего. Тюменцы гордятся бойцами, медицинскими работниками и всеми, кто приближает нашу победу! Гордимся их мужеством, силой духа и преданностью Отечеству. Уверен, что вместе мы справимся со всеми преградами и победим!

Дорогие земляки! Одна из главных традиций Нового года - встречать его вместе с самими дорогими сердцу людьми. Пусть их поддержка, любовь и понимание дадут каждому точку опоры и уверенность в своих силах. А 2024 год, объявленный президентом России Годом семьи, подарит больше счастливых событий, новые возможности для роста, реализации всего, о чём мечтали. Радуйте близких, цените каждый

счастливый момент. С Новым годом!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Дорогие земляки! Поздравляю вас с новым, 2024 годом! Перелистывая ещё одну страницу календаря истории, мы можем с уверенностью сказать, что уходящий год принёс нам радостные события, бесценный опыт и важные уроки.

Мы ввели в эксплуатацию мост через Транссиб, о котором мечтали несколько десятилетий, мы продолжаем строить дома и дороги, активно развиваем экономику, спорт, культуру и другие отрасли. Всё, чего мы добились в уходящем году, мы сделали вместе, а всё, чего ещё не достигли, будет способствовать нашим новым свершениям и победам. Главное - сохранять веру в собственные силы, желание трудиться и делать родной город лучше.

Наступающий год будет богат на события. Весной нас ждут выборы президента России, а осенью будем избирать новый состав депутатов городской думы. Летом мы отметим юбилей нашего Ялуторовска, а также начнём готовиться к 80-летию Великой Победы.

И конечно, все вместе будем помогать участникам СВО, приближая ещё одну победу. Поэтому сегодня тёплые слова и добрые пожелания адресованы нашим защитникам Отечества, а также всем волонтерам и меценатам.

Новый год объединяет прошлое, настоящее и будущее, он дарит светлые мечты и ставит новые цели. Давайте за праздничным сто-

лом с благодарностью и добрым словом вспомним год уходящий и с уверенностью взглянем в новый. Пусть он подарит нам счастье, будет спокойным и добрым, пусть принесёт достаток, здоровье и благополучие в каждый дом! С праздником!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Уважаемые жители Ялуторовского района! Искренне поздравляю вас с новым, 2024 годом! Этот праздник объединяет нас общими надеждами, новыми планами, ожиданиями позитивных перемен. С самого детства он дарит нам ощущение чуда, прекрасное настроение и хороший эмоциональный заряд на весь предстоящий год. Собраться за праздничным столом, мы по традиции проводим уходящий год, с оптимизмом и верой в лучшее встретим новый.

2023 год уже стал достоянием истории. Он был непростым для всей нашей страны, для каждой семьи, но с ним связано и много светлых страниц. Для Ялуторовского района и всех нас он был особенным - муниципалитет отметил 100-летний юбилей. Каждый внёс посильный вклад в то, чтобы преодолеть трудности и уверенно шагнуть в 2024 год. Уверен, вместе мы сможем достичь ещё больших результатов.

Сердечно благодарю наших защитников, которые в эти дни находятся в зоне СВО. Со своей стороны мы сделаем всё, чтобы ваши семьи были окружены любовью, заботой и теплом.

От всей души желаю всем встретить Новый год со светлыми помыслами и добрыми намерениями. Желаю, чтобы каждый из вас добился успехов в своём деле, чтобы в каждой семье были достаток и уют. Пусть ваши родные и близкие будут здоровы и счастливы! С Новым годом, дорогие друзья!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Уважаемые ялуторовчане! От имени депутатов городской думы и себя лично поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Новогодние праздники проникнуты атмосферой доброты, душевного тепла, домашнего уюта и, конечно, верой в то, что самые заветные желания обязательно сбудутся.

В это время мы традиционно подводим итоги уходящего года и строим планы на будущее. Мы начинаем этот календарь с достойными результатами. Он был наполнен важными и интересными для Ялуторовска событиями. И в этом, конечно, есть заслуга каждого жителя. Спасибо вам за труд и вклад в успех общего дела. Мы с надеждой смотрим в будущее, находимся в ожидании ярких событий и добрых свершений. Пусть наступающий год будет годом созидательной и плодотворной работы, времён новых достижений.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия! Счастливого Нового года, исполнения самых заветных желаний!

Владимир АГАПОВ,
председатель Ялуторовской
городской думы

Как приручить... тритона

В пожарной части поселились необычные животные, спасённые из огня

ЭТО ИНТЕРЕСНО

■ Анна МИСЛЕР

Всё-таки прижилась у нас китайская традиция символизировать год одним из двенадцати животных.

Смысл, который придают этому наши восточные соседи, мы не переняли. Скорее, просто полюбили менять изображения на календарях и придумывать добрые приметы, например на удачу проявить особую заботу о символическом животном.

Наступающий - год Дракона. Как задобрить существо, если оно мифическое? Оказывается, реально, ведь на эту роль вполне подходят тритоны. Земноводные относятся к семейству саламандровых, которые в древности считались маленькими драконами.

С неожиданным финалом. Если верить придуманным относительно

Брать на руки тритонов нельзя, температура человеческого тела для них слишком высока и переносится болезненно

недавно приметам, то предстоящий 2024-й для ялуторовских пожарных будет добрым. Всё дело в том, что в декабре они приютили у себя парочку тритонов.

- Поступило сообщение о возгорании жилого дома на улице Карла Либкнехта. По прибытии начал производить разведку, от машины отбежал метра на два-три и в окне мансардного этажа увидел женщину с ребёнком. Из окна шёл чёрный дым. Ребёнка спас Владимир Покрышкин, а женщину - Владимир Безогодов, - рассказывает начальник караула 81 ПСЧ



Самочка оказалась любительницей фотографироваться. А может, такая благосклонность - добрый знак для редакции газеты? /ФОТО АВТОРА

24 ПСО Данил Синицин. - Уже когда огонь сбили, подошла хозяйка и сказала, что в доме находятся тритоны, и попросила приютить их. Мы периодически спасаем животных, но впервые забрали себе в часть, да ещё и тритонов!

На новом месте. Когда земноводных нашла, вода в их аквариуме была чёрной. Иллюзий спасатели не строили, однако тритоны пожар перенесли. Теперь паучка амфибий живёт

в кабинете заместителя начальника 81 пожарно-спасательной части Андрея Илларионова. Имена им так и не придумали. Называют просто мальчиком и почему-то женщиной.

- Ухаживать за ними несложно. Воду меняем раз в неделю, иногда чаще. Аэрацию им установил, но на самом деле она им не нужна, они дышат воздухом как лягушки. Кормим дважды в день. В обычном магазине приобретаем дождевых червей, мотылей, -

объясняет Андрей Николаевич. - У нас мальчик не очень ест. А вот женщина за обе щеки уплетает.

В хороших условиях. Такой аппетит понятен - самка всю мечет икру. Зелень в аквариуме щедро украшена достаточными крупными шариками - чем не новогодний декор? Кстати, на будущиx маленьких «дракончиков» уже очередь. Хозяйка тритонов пока не забирает, хотя уже навешала питомцев.

- Жалко будет отдавать. Да и хозяйке с ними было тяжело расставаться, это все заметили. Если придёт забирать, придётся отдать, - говорит Андрей Илларионов.

Кстати, по соседству с тритонами обитает не менее экзотический питомец - паук-птицеед. Характер у него вспыльчивый, может и наброситься на чрезмерно любопытных. Но друг для друга необычные соседи не представляют угрозы - всё-таки разные условия и жилплощадь.